

КВЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 203 (12179).
Среда,
30
августа
1967 г.
Год издания 46-й.
Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЗАПСИБА В ИЮЛЕ 1967 ГОДА

Бюро обкома КПСС приняло предложение Главкузбастрой и обкомпрофа о присуждении переходящих Красных знамен обкома КПСС, обкомпрофа и Главкузбастрой за работу в июле 1967 года на пусковых объектах Запсиба. Знамена вручаются коллективу строительного управления № 1 треста «Кузнецкпромстрой» (начальник управления т. Иванов, секретарь парторганизации т. Акишев, председатель строительного управления т. Манюшкин), выполнявшему месячный план строительномонтажных работ на 110,8 процента, по производительности труда — на 112,4 процента, добившемуся сверхпланового снижения себестоимости строительномонтажных работ на 4,7 процента, и коллективу Новокузнецкого специализированного управления треста «Коксхиммонтаж» (начальник управления т. Соколовский, секретарь парторганизации т. Сивань, председатель строительного управления т. Куш), выполнявшему план строительномонтажных работ на 116 процентов, по производительности труда — на 104 процента, добившемуся сверхпланового снижения себестоимости строительномонтажных работ на 0,4 процента.

В Междуреченске строится новый угольный карьер — Сибирский. Его намечено сдать в эксплуатацию к пятидесятилетию Советской власти. Сейчас здесь десятки МАЗов и КРАЗов, множество экскаваторов и тракторов прокладывают путь к кладовым угля — идет строительство подводящих путей.

НА СНИМКЕ: строительство подводящих путей ведет мехколхоз № 9.

Фото В. Кафо.

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

НАРОД сложил хорошие пословицы о верности слову, о выполнении обещанного: «Не давши слова, крепис, а давши — держис», «Слово делом красно». Сейчас они особенно в ходу и производятся, как никогда ранее, с чувством глубокой уверенности в том, что на слово, на обещание можно твердо положиться. Это вполне понятно. Готовясь к 50-летию Великого Октября, миллионы советских людей взяли на себя высокие обязательства и теперь хотят выполнить их с честью. Они успешно претворяют в жизнь решения XXIII съезда КПСС, борются за досрочное выполнение заданий пятилетки, повышение эффективности общественного производства.

Сообщения со всех концов страны свидетельствуют о замечательных трудовых делах участников всенародного соревнования. Горняки и металлурги Донецкой области перевыполнили план семи месяцев, дав сверх задания более миллиона тонн угля, семьдесят одну тысячу тонн кокса, около шестидесяти тысяч тонн чугуна, десятки тысяч тонн стали и проката. Миллионы тонн угля выданы сверх плана горняки Кузбасса, которые борются за то, чтобы в юбилейном году перешагнуть стомиллионный рубеж добычи топлива. Успешно несут юбилейную зачет коллективы предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Ташкента, Риги, Свердловска, Горького и других городов, многие колхозы и совхозы.

Девиз соревнующихся: «Резервы — в действии!». Все больше последователей становится у трудящихся Луганской области, которые решили в оставшиеся до слavnого юбилей дни усилить борьбу за использование резервов производства, чтобы о тем же числом людей увеличить выпуск продукции, повысить ее качество и все экономические показатели. Тысячи коллективов уже пересмотрели ранее принятые обязательства и наметили новые высокие рубежи. В этой патристической инициативе ярко проявляется верность советских людей революционным традициям старших поколений, протесных знамя Октября сквозь огонь классовых бев к торжеству социализма.

Растущая трудовая и политическая активность масс должна находить повседневную поддержку у партийных организаций, всех коммунистов. Их задача — всемерно развлекать соревнование, создавать в каждом коллективе обстановку трудового энтузиазма, чтобы люди смотрели вокруг глазами восторженных козлев: все ли сделано на рабочих местах, какие возможности горняки производительности труда пока не использованы, как пустить их в ход? Очень важно наладить действенный контроль выполнения юбилейных обязательств. Эти вопросы рассматриваются на пленумах партийных комитетов, собраниях актива, в первичных партийных организациях. Коллективные обсуждения помогают применять многообразные формы соревнования, успешно сочетать материальные и моральные стимулы, повышать ответственность коммунистов за осуществление намеченного.

Дальнейшему развитию соревнования и мобилизации масс на выполнение обязательств в честь 50-летия Октября способствует юбилейная переписка областей, городов и районов, предприятий и строек, колхозов и совхозов. Широкое распространение приобретают оправдания себя в прошлом формы соревнования: по отраслям, профессиям, между родственными коллективами. Партийные организации Москвы и Ленинграда придать большое значение ежедневному учету труда бригад, смен, участков и отдельных рабочих, практикую систематические взаимные проверки результатов соревнования.

В борьбе за выполнение обязательств исключительно важен личный пример коммунистов. Первичные и цеховые парторганизации, партийные группы должны сейчас особенно настойчиво добиваться их авангардной роли на производстве. Партийные организации, все коммунисты призваны позаботиться о благоприятных условиях для плодотворного труда каждого производственника и строгое соблюдение ленинских принципов социалистического соревнования. Широкая гласность и сравнительные результаты работы, возможность практического познания опыта, товарищеская взаимопомощь и достойное поощрение передовиков — залог успешного выполнения обязательств.

В организации социалистического соревнования весьма велика роль профсоюзов, объединяющих практически всех рабочих и служащих страны. Правильно поступают те партийные комитеты, которые развлекают активность профсоюзных органов, направляют их организаторскую и воспитательную деятельность в массы. Благодаря этому, например, в Нижегородской области и проверке выполнения обязательств привлечены теперь широкий круг общественности, сотни народного контроля и комсомольского «Проектора». Здесь регулярно проводятся так называемые дни соревнования районов, представители трудовых коллективов выступают по радио и телевидению с рассказами о том, что делают в честь юбилей. Надо повсеместно усилить партийное руководство профсоюзными организациями, больше оказывать им практической помощи.

Вопрос соревнования должны постоянно занимать важное место во всей идеологической работе. Следует теснее увязать пропаганду тезисов ЦК КПСС с повседневной борьбой трудящихся за выполнение планов и обязательств, за право оставить в своих коллективах на вечное хранение символы трудовой доблести — памятные знамена, учрежденные Центральным Комитетом партии, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС.

Единство слова и дела, верность обещанию — качества, которые партия воспитывает в каждом советском человеке. В ходе соревнования необходимо предвлекать особенно высокие требования и тем, кто скор на обещания и не очень беспокоится о выполнении сказанного в реальном деле. Партийные комитеты должны создать повсеместно обстановку требовательности, высшей партийной ответственности за выполнение социалистических обязательств, принципиальности, критики и самкритики.

Наш народ рассматривает социалистические обязательства в честь юбилей Октября как нерушимое слово долга трудовых коллективов перед Родиной. И в этом — верная гарантия и залог того, что они будут успешно претворены в жизнь.

(Передача «Правда» за 29 августа).

НИ ЧАСА БЕЗ ДЕЛА

ДОЖДИ порой делят не дают вести косовицу и обмолот хлебов. Но механизаторы совхоза «Ступинский» в эти трудные дни не теряют ни часа времени. Механизированные звенья заготавливают кормовые бункеры.

сто 43 тысяч сметали в стога 51 тысячу и сена. Сандайское и Северное отделения 1.000 и его уже вывезли к местам зимовки скота. Полным ходом идет уборка кукурузы. Убрано этой культуры больше половины.

А ночью на свободных полях идет подъем язи. Трактористы тт. Салахи, Роговец, Алексеев и другие выполняют задание на 120-130 процентов. В совхозе поднято больше 1.000 га августовской язи, а к 1 сентября ее будет более двух тысяч гектаров.

(Корр. «Кузбасса»).

БЕЗ АНТРАКТА

КРУГЛЫЕ сутки работают тракторы на взмете язи в совхозе «Чебулинский» и колхозе «Маяк Ильича». Все земли, освобожденные из-под однолетних трав, уже вспаханы. Идет взмет язи на полях, освобожденных из-под кукурузы и ячменя.

Трактористы колхоза «Маяк Ильича» Семен Кулиничий, Леонид Лифарев, Михаил Савинков, Дмитрий Степанов и механизаторы Чебулинского совхоза Иван Беляков, Петр Рыбников, Александр и Николай Сайгины при сменной норме 5,4 га вспахивают язи по 8 гектаров.

Полководы обоих хозяйств работают на полях без антракта, по принципу: комбайн в поля — плуг в борозду.

(Корр. «Кузбасса»). Чебулинский район.

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

На 28 августа совхозы и колхозы области скопили хлеба 193.300 гектаров — 21,5 проц. к уборочной площади, обмолотили их с 53.000 гектаров — 26,5 проц. к скошенному. Кукурузы убрано 73.400 гектаров — 34,4 проц. к плану, силоса заложено 578.600, сена заготовлено 386.200 тонн, язи вспахано 103.300 гектаров — 9,7 процента к плану.

По районам ход уборки зерновых характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана косовицы, во второй — процент обмолота к скошенному):

Кемеровский	29,5	39,4
Промышленновский	28,2	26,8
Новокузнецкий	25,2	28,3
Кривяковский	24,0	25,9
Юргинский	23,8	31,2
Ижморский	23,3	40,4
Топкинский	21,8	21,5
Маринский	21,6	25,1
Чебулинский	20,6	20,0
Беловский	18,5	20,4
Ялский	18,0	40,4
Ленинск-Кузнецкий	17,8	17,2
Яшкинский	16,2	21,1
Прокловский	14,8	33,7
Тяжинский	11,4	19,8
Тисульский	9,7	15,5

На этот раз за двое суток скошено хлеба 6.100, обмолочено — 2.300, убрано кукурузы — 6.200, поднято язи — 14.300 гектаров. Можно считать, что в большинстве хозяйств косовица и обмолот хлебов не вели, кукурузу убрали очень слабо, да язи пахали невысокими темпами.

Между тем дожди шли далеко не везде, а там, где шли, были кратковременными. Совершенно очевидно, что косовицу хлебов во многих хозяйствах района сдерживают, необходимого запаса валков к массовому обмолоту не создано.

Погода во многих местах просветляется. Необходимо всеми средствами форсировать и косовицу и обмолот хлебов. После заморозков крайне важно убрать темпы уборки кукурузы каждым агрегатом. Иначе потеряется много сочного корма.



Строительство подводящих путей ведет мехколхоз № 9.

ЗАВОД, который делает заводы

Так называют Новокузнецкий завод металлоконструкций. Стальные каркасы многих предприятий страны рождаются в его цехах. Свою биографию он начал с сооружения знаменитого Днепротреста. Здесь сверстались первые стальные конструкции. Многие многоэтажные дома Ленинского металлургического завода и Запсиба, из его металлоконструкций возводятся Дворец съездов, многие железнодорожные мосты и крупнейшие электростанции.

Когда бы вы ни зашли на завод, всегда услышите одну и ту же фразу: у нас новый почетный заказ. Так было и на этот раз. Заместитель начальника конструкторского отдела Евгений Петрович Велуцкий, показав на довольно обширную пачку чертежей, стал перечислять названия новых объектов, для заказов которых открыта зеленая улица. Если представить из объема — это десятки тысяч тонн металлоконструкций самых различных профилей.

ПОЧЕТНЫЕ ЗАКАЗЫ

В числе первоочередных — конвертерный цех Запсиба. Заказ довольно сложный. Достаточно сказать, что лишь на строительство здания конвертерного отделения нужно изготовить и поставить около 11 тысяч тонн металлоконструкций. Уже сейчас они отгружаются на объект. Металлисты поставили задачу полностью выполнить этот заказ до конца юбилейного года. В сборочных цехах завода в эти дни рождаются многоэтажные здания конструкторского отдела Евгения Петровича Велуцкого, показав на довольно обширную пачку чертежей, стал перечислять названия новых объектов, для заказов которых открыта зеленая улица. Если представить из объема — это десятки тысяч тонн металлоконструкций самых различных профилей.

подвесные провода, — 48 метров. Вес каждой опоры — 470 тонн. Задача сооружения такая великанов сложная сама по себе. Но перед коллективом завода стояла не менее трудная задача: изготовить и транспортировать их, как удобней собирать? Конструкторы рассчитали, что наиболее прочными и экономичными опоры будут в том случае, если изготовить их из стальных труб. Для удобства перевозки на место их будущей установки выдвинули всевозможные варианты изготовления опоры: отдельные узлы длиной не более 20 метров и весом до 8 тонн. В связи с тем, что сооружение опор требует особой точности и высокого качества, на заводе подготовлены специальные приспособления для сборки и сварки узлов. Настает день, и гигантские опоры для новой линии высоковольтных электропередач Усть-Балык — Сургут. Эта линия протянется через сибирскую тайгу в район месторождения тюменской нефти. Наиболее трудным участком на пути новой магистрали будет река Обь. В этих местах она довольно широкая, и, чтобы проплыть через нее высоковольтные опоры, нужны две гигантские опоры на берегах высотой по 188 метров каждая.

— А какой высоты обычные опоры? — От 20 до 40 метров.

После мы узнали, что сторона квадрата основания такой опоры равна 30 метрам, а протяженность траверса, на которые будут

Рабочий — товарищам



В ЮБИЛЕЙНУЮ КОПИЛКУ

МАШИНИСТ депо Тайга Д. П. Сидоров в свои личные обязательства внес пункт: экономить в каждую поездку 10 вагоно-часов за счет повышения технической скорости. Это движение здесь стало массовым. Только с апреля депо имеет свыше 400 тысяч сэкономленных вагоно-часов. Сидорович своим обязательством успешно выполняет. У него уже сэкономлено 340 вагоно-часов, 44 тыс. квт-ч электроэнергии, перевезено около 20 тыс. тонн груза сверх нормы в тяжелых поездах. Техническая скорость им ежемесячно выполняется.

Тов. Сидоров вот уже 15 лет водит поезда без брака и аварий. Как лучшим ему доверили руководство группой № 3, в которой насчитывается 169 человек. И здесь Сидорович умело сочетает поездную работу и руководство по общественным началам. Высокая дисциплинированность, умение организовать людей, любовь к труду — все это присуще коммунисту Д. П. Сидорову. За эти качества его ценят и уважают в коллективе. Его портрет помещен в городской Книге почета.

Е. ПАСТУШЕНКО, корр. «Кузбасса».

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

Готово принять 3.500 тонн хлеба новое зернохранилище в колхозе «Ударник полей». С его вводом в хозяйстве закончено строительство комплекса складских помещений, рассчитанных на хранение 11 тысяч тонн зерна. Каждое из хранилищ имеет мощные очистительные и сушильные пункты, производительностью не менее 20 тонн в час. Все трудовые процессы механизированы. Подвальные площадки перед складами засфальтированы. Построены установки оборудованы приспособлениями для обмолота семян ультрафиолетовыми лучами перед высевом. Здесь же смонтированы установки для обработки семян жидкой водой.

Рядом с комплексом зернохранилища займет свое место колхозный комбайновый завод. Предварительные подсчеты показывают, что затраты на его монтаж быстро окупятся.

Комплекс — не единственная новостройка юбилейного года. В колхозе намерены к 50-летию Октября ввести в эксплуатацию овощехранилище на 500 тонн из сборного железобетона, 2 пичника, акклиматизатор, 2 коровника, профилакторий. В юбилейном году спрявят новоселье 45 колхозников. В дебри бригад мальчиш примут ясли — каждая на 50 мест. В число культурно-бытовых построек входит здание новой типовой столовой на центральной усадьбе.

Всего в этом году хозяйства затратят на новостройки более 400 тысяч рублей.

А. ВАСИЛЕНКО.



Труд-подвиг

АЛЕКСАНДР ПAVЛОВИЧ БЕЗРУКАВЫХ — ЗНАТНЫЙ МАШИНИСТ

АЛЕКСАНДР Павлович Безрукавых — знатный машинист. Он в депо уже треть века. Десять лет назад переключился на машиниста электровоза и одним из первых освоил новый вид тяги. Да как! По проходу пассажирского поезда, который вел т. Безрукавых, можно провалить часы. А если случится авария в расписании сплавившие поезда, то можно надеяться, что Александр Павлович не подведет. Только в этом году у него 840 минут нагона опоздавших поездов с обеспечением безопасности движения. Известен Безрукавых и как большой мастер экономики электроэнергетики: за семь месяцев юбилейного года сберег свыше 41 тыс. квт-ч.

На счету неутомимого труженика, активного общественника много добрых свершений. А в личном деле — 15 орденов и различных наград и поощрений.

Текст и фото Л. АНДРЕЕВИЧА, машиниста электровоза.

СОВЕЩАНИЕ КОНЕВОДОВ

В Москве проходит X Всесоюзное соревнование конных заводчиков, посвященное 50-летию Советской власти. А 28 августа здесь открылось и Всесоюзное совещание по коневодству. В нем участвуют спортсмены, прибывшие на соревнования, знатные люди села, передовики коневодства, руководители хозяйств, ученые.

С докладом «50 лет советского коневодства» выступил начальник Главного управления коневодства и коннозаводства Министерства сельского хозяйства СССР Г. В. Неплюхин.

На совещании отмечалось, что советские ученые совместно с коневодами-практиками вывели 11 новых конских пород. В стране создано 86 крупных конных заводов, более 100 ипподромов и 1.200 племенных коневодческих ферм. За последние годы значительно расширились международные спортивные связи наших конников.



ВМЕСТО РЕШЕНИЯ НАСУШНЫХ ПРОБЛЕМ

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Американские власти, не на шутку встревоженные недавними выступлениями негров в защиту своих прав и интересов, которые прокатились по многим городам США, спешно разрабатывают меры военного подавления любых будущих расовых «беспорядков».

Как сообщает агентство ЮПИ, солдаты национальной гвардии проходят сейчас специальное обучение по борьбе с «мятежками». В инструкциях полицейским «любые американцы», готовые на «акты гражданского неповиновения», определяются как «враги».

По сообщению агентства из Вашингтона, 40 транспортных самолетов национальной гвардии приведены в состояние боевой готовности. Их задача — быстро перебросить войска в случае возникновения новых «беспорядков».

СБИТЫ В НЕБЕ ДРВ ХАНОИ, 28 августа. (ТАСС). Военно-противовоздушной обороны столица сбивла вчера 2 американских самолета.

По уточненным данным, во время налетов американской авиации на территорию ДРВ 24, 25 и 26 августа над провинцией

Куангбинь, Нгеан и районом Ыньлинь было сбито еще 3 американских самолета.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, общее количество американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, достигло 2.230.

ПРИЗЫВ К БОРЬБЕ ПРОТИВ ТИРАНИИ

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Народная партия единения Гвинеи призывает население к борьбе против возможного американского вторжения в страну, сообщает агентство Ю.Ф.И. Печатный орган партии — «Голос народа» — опубликовал специальное заявление политбюро, разоблачающее преступления диктатора Дювалье, по приказу которого в последние дни были казнены 190 офицеров и гражданских лиц. Политбюро подчеркивает, что экономическое и политическое положение в Гвинее наглядно доказывает «кризис разлагающегося режима диктатора Дювалье». В существующей ситуации, говорится в заявлении,

«США боятся возможного иезовождения президента-диктатора и взрыва народной энергии, как это имело место в Доминиканской Республике».

Политбюро призывает народ Гвинеи к созданию революционного движения в стране, организации партизанских отрядов и вооруженный сил в городах, и созданию армии народного единения.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ АНГЛИЙСКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Английский премьер-министр Гарольд Вильсон произвел сегодня коренную реорганизацию правительства, взяв в свои руки руководство экономикой страны. Печать расценивает эти перемены как стремление Вильсона найти решение серьезной проблемы растущей безработицы и преодоления экономических трудностей, с которыми сталкивается правительство.

Хотя Вильсон не будет занимать официального поста министра экономики, он будет осуще-

ствлять общее руководство экономическими делами. Наблюдатели считают знаменательным, что Вильсон сместил нынешнего министра торговли Дугласа Джея, который известен как противник присоединения Англии к общему рынку, и заменил его Антони Кроулендом, который является сторонником вступления Англии в эту замкнутую группировку.

Первый государственный секретарь и министр экономики Майкл Стюарт остается членом кабинета, но лишился поста министра экономики, на который назначен его бывший заместитель Питер Шор.

Смещен министр по делам дружества наций Герберт Бурден, который, как известно, разошелся с Вильсоном во мнениях относительно политики, касающейся расистского режима Смиты в Родезии. На этот пост назначен бывший государственный министр по иностранным делам Джордж Томсон.

Вильсон произвел также ряд других перестановок в правительстве.

(ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАСТАВА ВРАСЛОХ

Приближается учебный год. Через два дня школьники сядут за парты. Но многие родители обеспокоены — не все необходимое приобретено для занятий.

— Тебя, а авторучки есть?
— Нет, мальчик.
— А общие тетради?
— Нет.

С надеждой устремляются родители на третий этаж: может быть, есть подходящая ткань. Тогда еще можно что-нибудь сшить.

— Форму для девочек с 32 по 44-й размер шьет Проконьянская и Осинниковская фабрики. Но сейчас нет и на отовых базах.

Костюмы изготавливают Бинская фабрика № 2 и Ленинск-Кузнецкая № 10, последняя шьет только со второго полугодия.

Но надо заметить, что швейные фабрики не заинтересованы в выпуске дешевых детских костюмов, и эту проблему надо решать.

Более обнадеживающей оказалась обстановка в Книготорге. Здесь рассказали, что начальные классы обеспечены учебниками полностью.

СООБЩАЕМ АДРЕСА НОВИНОК

СВАИ ЗАБИВАЕТ... ТРЕЛЕВОЧНИК

Еще недавно работники Маринской лесоперерабаточной базы испытывали большую трудность с забойкой свай. На помощь пришли рационализаторы И. Бирюков и Н. Панфилов.

ЛЕСОРАМА РАБОТАЕТ БЕСПЕРЕБОЙНО

Лесорама Р-65-1 имела одноленточную подачу. При этом быстро изнашивались подающие детали, и лесорама работала с неполной нагрузкой.

Ну, а если лес подается разных размеров и разных пород, как быть в этом случае? Изменить режим подачи? Нет. Просто вместо редуктора поставить коробку перемены передач.

ЗА 10 МИНУТ

При определении объема погруженной в вагоны древесины учетчики замеряли каждое бревно в отдельности. На это уходило много времени.

ОТПРАВКА ВМЕСТО РУК

При изготовлении блотов, шпильки на токарном станке токарю приходилось удерживать леркодержатель руками. Был случай травмирования.

М. СОВЕТОВ, ст. инженер Кузбасского ЦБТИ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ПОЧЕМУ В КИОСКАХ ЛЕЖИТ МАКУЛАТУРА?

Я работаю в городском отделении «Союзпечати». Киоски мы находимся на самом бойком месте — возле универмага.

ЗАПАСЫ УТОЧНЯЮТСЯ

В Новокузнецке, в Западно-Сибирском геологическом управлении проводилась выездная сессия Государственного комитета запасов.

ХОРОШЕЕ ПОСОБИЕ

Горняки освоили технологию, затем начал манипулировать ручьями управления секции. Вначале он отпустил ее, затем плавно подал вперед и включил «на растпор».

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА. Готовность. Опыт. Проблемы.

СТИМУЛИРОВАНИЕ И УРАВНИЛОВКА НЕСОВМЕСТИМЫ

СРЕДИ специалистов Ново-Кемеровского химвкомбината какому-то зашла речь о фонде поощрения, с его раскладке — вернее о том, как он используется.

А теперь в производстве капролактама (да и в других цехах) за снижение себестоимости на один процент получают только... процент оклада.

Использовать средства фонда поощрения нужно избирательно, поощрять платят за технико-экономические достижения.

Обратимся к фактам. В бухгалтерии подсчитали зарплату работников комбината поднялась в среднем на 11-12 процентов.

Система оплаты труда должна стимулировать творчество, поиск резервов и учитывать особенности каждого производства.

На «Карболите» за выполнение плановых показателей выплачивается не 34 проц оклада, а 28. Зато за снижение себестоимости возмещение в 7 раз больше.

ЛУЧШИЕ ОПРЕДЕЛЕННЫ ВТОРОЕ ДыхАНИЕ

На Юргинском машиностроительном заводе подведены итоги конкурса-смотра на лучшую организацию технической информации и пропаганды.

суждений также коллективом отдела главного сварщика, инструментального производства, механики и автоматизации и механического цеха.

Почти 17 лет работала без капюльнов первая агломерация на левском цинковом заводе.

А. ЛАСКИН. (Корр. «Кузбасс»).

Беседы о Тезисах ЦК КПСС ВЕЛИКИЙ ОКТЯРЬ И СОВРЕМЕННЫЕ

СКОРО все прогрессивное человечество будет отмечать великую дату 50-летие Октября — революцию, проложившую главный, мажорный путь распространения всех угнетенных империализмом народов.

мировому капиталу. Тем самым он выполнял величайший интернациональный долг перед рабочим классом всего мира.

2. ОТ НЕЗАВИСИМОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ Народы завоевали политическую независимость и тем самым в значительной мере сузили сферу империалистического господства над странами.

Эта независимость будет ширкой и превратится в фидуцию, если революция не приведет к глубоким изменениям в социальной и экономической жизни.

экономическую независимость. Политическая и экономическая помощь социалистическим системам в значительной мере ограничивает возможности империалистического вмешательства во внутренние дела развивающихся стран.

1. КРАХ КОЛОНИАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

После Октября национально-освободительное движение перестало быть движением, развивающимся на обочине исторического процесса.

Сегодня население всех колониальных территорий составляет менее 40 млн. человек, или около 1 процента населения земного шара.

В результате взаимодействия мировых революционных сил колониальная система империализма перестала ныне существовать и прежним значением этого слова.

В настоящее время национально-освободительное движение вступило в новый этап своего развития. Если раньше главное острое это борьбы было направлено против чужеземного колониального господства, за национальную или государственную независимость, то ныне оно преследует главную цель — ликвидировать наследие колониализма, своиими руками уходящее в глубь экономической и социальной жизни.

Одним из важных каналов помощи социалистическим странам в их борьбе за достижение и отстаивание независимости является морально-политическая и дипломатическая поддержка, всесторонняя политическая помощь, а также помощь другими материальными средствами странам, борющимся за достижение и отстаивание национальной независимости.

ПОЛОЖЕНИЕ В РОДЕЗИИ

ДАР-ЭС-САЛАМ, 28 августа. (ТАСС). Начальник южноафриканской полиции безопасности генерал Киви заявил в претории, что полиция...

Ранее сообщалось, что в боях с отрядами Союза африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) и африканского национального конгресса ЮАР...

По сообщениям из Родезии, африканские повстанцы ведут тяжелые бои с вооруженными силами родезийских и южноафриканских расистов...

ДАР-ЭС-САЛАМ, 28 августа. (ТАСС). По сообщению из Лусаки, правительство Замбии отвергло как беспочвенные утверждения, что оно причастно к высылке африканцев в Родезию...

НАводнения в Индии

ДЕЛИ, 28 августа. (ТАСС). Сильные муссонные дожди вызвали наводнения во многих районах Индии. Разлились воды Ганга, Джамны и их притоков...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

США — ВОЙНА из ВЬЕТНАМА

СТОКГОЛЬМ. Под лозунгами «США — вой из Вьетнама», «Борьба за свободу — это борьба за мир» и другими в Стокгольме состоялась демонстрация протеста против американского империализма и его политики.

ДЕЛИ. Всендийский совет мира и индийская ассоциация афро-азиатской солидарности в совместном заявлении решительно осудили варварские бомбардировки авиации США мирного населения Ханоя и других городов Вьетнама.

22 процента убитых американцев во Вьетнаме — негры

НЬЮ-Йорк, 28 августа. (ТАСС). Председатель студенческого координационного комитета неакадемических действий Рэй Браун, выступая в Детройте, осудил войну во Вьетнаме.

РИМ. Политика США во Вьетнаме представляет собой угрозу для дела мира, говорится в заявлении руководства Итальянской компартии, опубликованном в «Униче».

В заявлении отмечается, что героическое сопротивление вьетнамского народа встречает все более активную поддержку демократов всего мира и получает все более широкую помощь от СССР и других социалистических стран.

Он заявил, что больше половины всех американцев сейчас либо выступают против войны во Вьетнаме, либо выражают сомнения в правильности политики Вашингтона.

Из 18.500 пуговиц «сшиты» эти костюмы. Вот в такой одежде следовало бы по логике вещей ходить всем жителям западного побережья Германии. Вблизи расположенной близ баварско-чехословацкой границы.



Из 18.500 пуговиц «сшиты» эти костюмы. Вот в такой одежде следовало бы по логике вещей ходить всем жителям западного побережья Германии.

«ПЭТРИОТ»: ПРИЗНАТЬ ГДР!

НА ДНЯХ от причалов Ростова — крупнейшего порта Германской Демократической Республики — отошел танкер, груженный пшеницей.

Красный Крест ГДР направил 1.000 тонн зерна в помощь населению пораженных засухой районов Индии.

Индия и ГДР в 1954 году подписали первое торговое соглашение. Их товарооборот уже в 20—25 раз (в денежном выражении) превзошел цифры, предусмотренные упомянутым соглашением.

публикой. — пишет индийская газета «Пэтриот», подкрепляя, что ГДР обладает всеми суверенными правами, которые никто не может и не должен отрицать.

Вопрос о признании ГДР обсуждался на проходившей недавно в Дели сессии индийского парламента. Подавляющее большинство депутатов, за исключением представителей ультраконсервативной партии Саагитра, высказалось за дипломатические контакты с ГДР.

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Методы борьбы с партизанами обсуждаются на открывшейся сегодня в Камберли конференции представителей генеральных штабов армий стран содружества наций.

В. СИМОНОВ, соб. корр. АПН. (По телефону).

СЕКРЕТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Методы борьбы с партизанами обсуждаются на открывшейся сегодня в Камберли конференции представителей генеральных штабов армий стран содружества наций.

По сообщению агентства, на конференции выявились разногласия относительно способов ведения войны с «невидимым противником». Делегация Австралии — страны-сообщника США в войне во Вьетнаме, считает, в частности, что в борьбе с партизанами следует придерживаться тактики «выжженной земли».

С представителями Австралии не согласны англичане. Они делают ставку на менее «жесткие» приемы борьбы с национально-освободительным движением.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЬТОН КОЗНИ «МЛАДШЕГО БРАТА»

КАНЦЛЕР Западной Германии совершил свой первый официальный визит в США и встретился там с самыми высокопоставленными деятелями.

Правда, эти ракеты, авансом закупленные бундесвером на многие сотни миллионов марок, выжили раньше ехидный комментарий военного эксперта газеты «Нью-Йорк геральд трибюн».

Конечно, полет в США из-за высказываний безответственного газетчика был бы дорогим удовольствием даже для канцлера, билет на самолет для которого приобретает казначейство.

По сообщению агентства, на конференции выявились разногласия относительно способов ведения войны с «невидимым противником». Делегация Австралии — страны-сообщника США в войне во Вьетнаме, считает, в частности, что в борьбе с партизанами следует придерживаться тактики «выжженной земли».

любит больше всего на свете, но которому не позволит залезать к себе в карман, Кизингер назначил визит за океан.

Кизингер ехал в США, чтобы все это неистовство выложить президенту. Осведомленные круги всам эти и об усилении раздражения Кизингера и повышенный тон, каким бывший «младший брат» с берегов Рейна разговаривал в офисах у Потомка.

Пыл Кизингера попытались охладить. Тогда он напомнил кое-кому, что в руках бундесвера все-таки есть средства доставки ядерного оружия, пусть даже бракованные. И уж если Вашингтон сбывает Бонну по дружбе ракеты, то пусть не скрутит и на те предметы, которыми достаются Бундесверу права принимать водородные заряды даже с таким существенным изъяном, как... отсутствие предохранителя.

Зачем равнистам предохранитель? Ведь без него они смогут совсем близко подлетать к другим весьма существенным деталям ядерного оружия — спусковым крючку.

И. СИНИЦЫН. (АПН).

«ПОЧЕМУ МЫ ПРОТЕСТУЕМ»

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). «Вы должны пройти к шахтам, тогда увидите, почему мы протестуем», — сказала боливийская женщина корреспонденту газеты «Нью-Йорк таймс» Полю Монтоммери, приехавшему в Боливию.

Они зарабатывают не больше 25 долларов в месяц, живут в лачугах, постоянно голодают. Чтобы подвигать чувство голода, горняки жуют листья коки — растения, содержащего наркотические вещества. В ужасающих условиях жизни боливийцев, в равнодушии к ним нынешнего военного режима и лежат корни народного недовольства.



ХУНТА РАЗОРЯЕТ СТРАНУ

Вышел в свет и распространен в Афинах шестой, августовский номер газеты «Неа Эллада» («Новая Греция») — органа Патриотического фронта борьбы против диктатуры.

ПРЕДВИДИТСЯ непрерывное ухудшение положения греческой экономики, в которой сейчас наблюдается резкий упадок промышленного производства, пишет «Неа Эллада».

Впервые за последнее время ожидается дефицит в годовом бюджете. В связи с тем, что хунта разоряет государственную казну, расходы за первые пять месяцев 1967 года увеличились на 21,5 процента.

О назревающей экономической катастрофе Греции свидетельствуют также рост армии безработных, массовое разорение мелких и средних предпринимателей,

значительное сокращение покупательной способности населения, отчаянное положение крестьян в связи с прекращением выдачи кредитов на развитие сельского хозяйства.

Хунта высылается перед иностранными монополиями, позволяет им эксплуатировать природные богатства страны.

Газета публикует сведения об арестах патриотов, судебных расправ и терроре. Профессор Салоникинского университета С. Кардаас арестован и передан суду военного трибунала за чтение лекции о творчестве национального греческого поэта Соломаса.

Вышедший издатель газеты «Август» Леонидас Киркос и композитор с мировым именем Микис Теодоракис приговорены к пяти месяцам тюрьмы за «оскорбление достоинства королевской семьи». Композитор осужден заочно. Вышедший генеральный директор националь-

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «НЕА ЭЛЛАДА»

ного комитета радиовещания Пенелопе и депутат от партии Союз центра Калкипоулос также содержится в строгой изоляции в тюрьме «Авероф».

В последнее время были арестованы депутат от партии ЭДА Нефелудис и активист партии Вудас. Видного экономиста Эмилиаса Захариаса задержали прямо в аэропорту, когда он вернулся из Италии.

Резко ухудшается положение 300 руководящих деятелей левых партий, заточенных на острове Лерос.

Военная диктатура физически истребляет младших офицеров, запозоренных в «неодобности» к хунте.

Патриотический фронт все более активизирует свою деятельность

укрепляет связи с массами. Недавно в самом центре Афин в час пик с помощью трех магнитофонов, в которых были подключены усилители и репродукторы, передавались обращение и лозунги Патриотического фронта, призывающие народ объединиться и подняться на борьбу против фашистской хунты.

Крыше гостиницы «Электра» на площади Синтагма было установлено 12-метровое палио со словами: «Все патриоты — в рядах Патриотического фронта!». Было распространено много тысяч листовок. Люди читали патриотические листовки на площадях, у гостиницы «Алексиу», в кинотеатрах «Рамон», «Патратиос», «Ева», «Афривеа», «Атанасиа», в стиличных районах Эксархион, Люсия, Пархиса, Трити Септемвриу, Агрос Мелетос и других. Патриотический фронт издал первый специальный бюллетень для интеллигенции под названием «Свободная мысль».

(АПН).

НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНЫЕ РЕВОЛЮЦИИ

листические государства взяли на себя обязательство предоставить им кредиты и оказать техническое содействие в строительстве крупнейших промышленных, гидротехнических, сельскохозяйственных объектов.

Таким образом, международные условия для реализации программ современных национально-освободительных революций весьма благоприятные, что в первую очередь объясняется наличием мировой социалистической системы.

Во многих странах, как известно, антиколониальная борьба возглавлялась национальной буржуазией, и именно она стала главным общественным силам на втором этапе национально-освободительного движения.

феодалы аграрных преобразований. В целях укрепления политического суверенитета и достижения экономической независимости правящие круги развивающихся стран, как правило, берут курс на создание государственного сектора в промышленности. Они понимают, что без промышленного развития немалым созданием многоотраслевой экономики.

Курс индустриализации дал некоторые плоды. В Индии, например, в результате трех пятилеток промышленное производство в целом увеличилось в два раза.

Неоколониаторам хотелось, чтобы развивающиеся страны вообще не брались за индустриализацию, а оставались на положении аграрно-сырьевого придатка империализма.

Империалистическая буржуазия широким фронтом выступает ныне против усилий стран Азии, Африки и Латинской Америки преодолеть вековой «барьер», разделяющий их от развитых стран. По подсчетам экономистов, при сохранении среднегодового прироста промышленной продукции развивающихся стран в 5 процентов (при прочих неизменных условиях) им потребуется примерно 300 лет, чтобы достичь среднего уровня развитых капиталистических стран.

Могут ли народы мириться со столь мрачной перспективой? Обострение социальных противоречий в этих странах как раз является выражением глубокой недовольственности народных масс капитализмом и их настоящих стремлений найти другие, отличные от капитализма, пути общественного развития.

Нарастание антиимпериалистических настроений масс отражает тот глубокий кризис, который переживает в развивающихся странах буржуазное руководство и предельно истощенный путь общественного развития.

В этой связи сейчас столь пристальное внимание народных масс развивающихся стран привлекает опыт мировой социалистической системы. Социализм на практике подтвердил истину о том, что отсталые народы при жизни одного поколения, то есть в кратчайшие исторические сроки, способны преодолеть вековую отсталость и догнать развитые страны.

4. НЕКАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Исторический опыт показал, что ни в одной из стран Азии или Африки развивающаяся национальная капитализм оказался не в состоянии до конца разрешить общенациональные задачи. Как показал опыт, его развитие после достижения страной госу-

дарственной независимости несет с собой обострение внутренних социальных противоречий. Поэтому не случайно в молодых государствах Азии, Африки сегодня мало кто выступает открытым сторонником капиталистического пути развития.

Пусть в представлениях многих из противников последнего социализм выступает в разных утопических обличьях в виде каких-то «надклассовых» или «внеклассовых» организаций общества, но важно отметить это явление как результат глубоких разочарований народов в капитализме и поиска новых, некапиталистических путей развития. Это одна из самых характерных черт современной политической жизни развивающихся стран.

Более 40 лет назад В. И. Ленин, рисуя перспективы национально-освободительного движения, подчеркивал, что развитие антиколониальной, антиимпериалистической борьбы народов Востока неизбежно превратится в борьбу против капитализма, за национальное и социальное освобождение человека. Так, самой острого событий нынешнему кризису развития в большинстве развивающихся стран выдвигается историческая альтернатива — некапиталистический путь общественного развития.

Обострение классовых противоречий и связанная с этим борьба группировок классовых сил в рамках национально-освободительного движения имеет свое логическое начало. «Новая жизнь в странах, освободившихся от колониального гнета», — говорится в Резолюции XXIII с'езда КПСС, — рождается в ожесточенных схватках с коварным империалистическим врагом, с силами внутренней реакции, которая, опираясь на поддержку империализма, стремится направить молодое государство по капиталистическому пути. Но против этого выступают прогрессивные силы, широкие народные массы. Перерастание национально-освободительных революций в социалистические — сложный процесс. Оно происходит не автоматически, а в результате огромных усилий всех прогрессивных сил, народных масс. Перед марксистами-ленинцами всегда стояла, а сегодня стала особенно актуальной, задача, как учил В. И. Ленин, — «...Все силы, все внимание сосредоточить... на вытеснении форм перехода или поджога и пролетарской революции» (Полн. собр. Соч., т. 41, стр. 77).

Особенности и коренное противоречие современных национально-освободительных революций состоит в том, что они все больше обнаруживают антикапиталистические тенденции, а общественная сила, могущая наиболее полно олицетворять этот процесс, то есть рабочий класс, во многих развивающихся странах еще не готов к роли политического вождя масс.

На авансцену политической жизни в этих условиях выходит революционная или национально-демократическая широкая коалиция различных классовых сил. Возникновение и развитие революционной или национально-демократической, нашедшей свое конкретное воплощение в ряде развивающихся стран Азии и Африки, как раз является новым важным моментом. Революционная демократия, как политическая сила, способна глубоко решать насущные задачи национального освобождения. Существенно трансформирует сферу деятельности национального капитала, создавая крупный государственный сектор, она вместе с тем рвет связи с империализмом. Поэтому эти экономические преобразования по своей совокупности означают начало экономического переворота, начало социальной революции.

Но любая социальная революция не может быть верно оценена, если учитывать только экономическую сторону переворота и оставить в стороне перевороты в области политики и идеологии.

Во многих молодых национальных государствах, подчеркивается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, усиливается размежевание между общественными силами, борющимися за прогрессивное социальное развитие, и реакционными кругами, вступающими в сговор с империализмом. Империализм,

и прежде всего империализм США, был и остается главным врагом национально-освободительного движения. Именно он, опираясь на внутреннюю реакцию, организует заговоры и перевороты, разжигает международные распри, способствует росту реакционного национализма, провоцирует территориальные споры между освободившимися государствами.

Имеют место попытки остановить прогресс освободившихся стран и с помощью оружия. Глубокое возмущение миролюбивого человечества вызывает преступная агрессия США во Вьетнаме. В настоящее время международная империалистическая реакция на главе с США стремится создать новые очаги напряженности, о чем свидетельствует агрессия Израэля на Ближнем Востоке. Нет нынешний век не «век национализма», как утверждают нередко буржуазные социологи, а век торжества великих идеалов пролетарского интернационализма. Никакие ухищрения империализма, а также левоопортунистических раскольников в лице группы Мао Цзэ-дуна не в состоянии раздробить могучие силы прогресса.

Народы Азии и Африки все яснее сейчас понимают, что магистральный путь их социального прогресса и укрепления национальной независимости связан с социалистической перспективой. Именно в этой связи опыт социалистических стран для них становится особенно важным.

Проф. Г. КИМ.

МЕРА ЭЛЕГАНТНОСТИ

Советские модели на международной выставке «Одежда»

С 23 августа в московском парке «Сокольники» проходит крупнейшая международная выставка достижений в области конструирования, моделирования и производства одежды.

Кроме всемирно известных фирм Англии, Франции, Италии, ГДР, Венгрии, Советского Союза, Японии, ФРГ, США, в Международной выставке впервые участвуют Монгольская Народная Республика, Пакистан, Австралия.

Самая крупная участница специализированной выставки одежды — Советский Союз. Его экспонаты занимают площадь, превышающую шестнадцать тысяч квадратных метров. Предприятия СССР широко показывают современную технологию, оборудование, организацию швейного производства, моделирования и конструирования одежды. Посетители смогут ознакомиться с широким ассортиментом готовой одежды, тканей, волокон.

Индустрия красоты получила широкое развитие не только в крупных центрах, но и в большинстве городов СССР. Дома моделей, научно-исследовательские институты и конструкторские бюро есть сейчас во всех союзных республиках. Московская выставка для них — своеобразный экзамен.

В международном смотре принимают участие предприятия и организации Министерства легкой промышленности, Министерства текстильной промышленности для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов, Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, Министерства неперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

В пресс-центре выставки меня познакомили с цехами, характеризующими масштабы деятельности предприятий легкой промышленности. Общий объем производства тканей в 1967 году составил почти десять миллиардов метров, шерстяных — свыше 420 миллионов метров, шелковых — свыше миллиарда, хлопчатобумажных — более семи миллиардов, льняных — около семи миллионов, нетканых материалов — почти 52 миллиона метров. Рост производства швейных изделий массового потребления увеличился за пятнадцать лет в 1,5 раза.

Легкая индустрия СССР включает более двадцати отраслей, об-

шинами, машины для производства трикотажных изделий, средства механизации, поточную линию для изготовления женского платья.

Участники выставки стремятся блистать лучшими своими изделиями. В нашей стране были проведены республиканские смотры и конкурсы по отбору образцов одежды. Окончательный отбор экспонатов для советского раздела выставки проходил во Всесоюзном институте ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды — ВИАЛепроме.

Рассказ об этом параде красоты мне хотелось бы начать с рабочей одежды. Художники немало постарались, чтобы труженики заводов, строек, полей были хорошо одеты на работе. Социологи доказали, что красивая, удобная спецодежда дает человеку не только эстетическое удовлетворение, но и благотворно сказывается на его настроении, здоровье. Рабочей одежде, которая будет показана на выставке, присущи все основные черты советской моды — удобство, лаконизм, выразительность, но ее цветовая гамма строже — с учетом характера той или иной профессии. Нередко костюм имеет красочную производственную эмблему.

Вот, например, одежда для ткачих — удобный, ладно скроенный сарафан (модный сейчас вид костюма) и цветастая блуза в тон сарафана. Здесь и одежда для электросварщика, горнопроходчика и белоснежный халат для доярки. В удобные, красивые костюмы наряжали художники Алтайского дома моделей представителей мно-

го других производственных профессий.

Красочность, оригинальность характеризуют представленную на выставке детскую одежду всех групп, начиная от ясельного возраста. Интересные образцы подготовили Таллинский, Минский, Днепротровский дома моделей, фирма «Юность».

Декоративные модели женской одежды всех времен года — весны, лета, осени, зимы. Модные летние наряды бирюзовых, лазурных, ярко-красных, белых цветов ослепительно выглядят на фоне моря, зелени, неба.

В новых моделях костюмов соединились современные тенденции и национальный колорит. Широко применяются в крое, цвете, отделке «русские мотивы», получившие признание лучших домов моды мира. Это женские платья прямого, полуприлегающего силуэта и в виде «трапеции» из легкого крепдешина комбинатов «Красная роза», Киевского шелкового комбината, из мерцающего профилированного кепрона опаловых тонов, блестящего трикотажного шелка, предвзятый Лытва из фантурных мажорсовых хлопчатобумажных тканей с ярким национальным орнаментом Ленинградского ситцевой фабрики имени Веры Слуцкой, комбината «Трехгорная мушкетера», из знаменитых «ивановских» ситцев. Своеобразны однотонные платья из льна и из льна с лавсаном Оршанского льнокомбината и Костромского комбината имени Ленина, выполненные в традициях русского национального костюма — покроя сарафана с за-

вышенной талией. Часто они отделаны популярными в нашей стране и широко известными за рубежом вологодскими и елецкими кружевами. Кружева эти созданы золотыми руками северных волшебниц — мастериц вологодского кружевного объединения «Снежинка» и Елецкого комбината художественных промыслов. Изделия из льна — они также экспонируются на выставке — с мехом, дебитурой сейчас на международном рынке. Первые партии такой продукции отправлены в Бельгию, Швецию, Японию.

Оригинальные украшения из янтаря и черного серебра, выполненные по старинным национальным мотивам, покажут республику Прибалтики.

Новый ассортимент модных женских пальто из шерстяных тканей с гладкой и рельефной поверхностью, с использованием пестротканной, синтетичкой представлен Лытва, Ленинградский дом моделей одежды, московская швейная фабрика «Салют» и швейный завод «Вымпел». Продукция этих предприятий отмечена государственным знаком качества, учрежденным недавно в СССР. Это изящные пальто с отложным и строгим воротником, фигурными планками, нагрудными карманами, «золотыми» пуговицами, с рельефной строчкой. Новый вид практичных шерстяных прорезиненных плащей покажет московское швейное объединение «Комета», горьковское «Восход».

Советские художники-модельеры проработали и над созданием новых моделей для мужчин. Элегантные костюмы для мужчин нового силуэта, с удлиненным пиджаком,



ШАХМАТНЫЕ НОВОСТИ

СКОПЛЕ. На проходящей в этом югославском городе международной встрече солидарности после 14 туров лидируют четыре шахматиста: наши гроссмейстеры Е. Геллер и Р. Холмов, а также хозяин соревнований М. Матулович и чемпион США Р. Фишер. У них — по 10,5 очка. Первым набрал эту сумму Холмов. Затем при догритывании к нему присоединились еще трое. Фишер имел возможность обогнать Холмова, имея 9,5 очка и две отложенные партии, но в день догритывания в одной из них — с молодым югославским гроссмейстером Д. Яношевичем он потерпел поражение.

ГАВАНА. После трех туров мемориала Кабланики впереди идет советский гроссмейстер Л. Полугаевский, у которого 2,5 очка. Он выиграл две первые партии, причем одну у лидера югославских шахматистов С. Глигорича. В третьем туре после семисовсовой борьбы москвич поделил очко с датчанином Б. Ларсеном. Ларсен идет вторым, имея два очка.

(ТАСС).

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд шестой зоны (класс «Б» за 27 августа: «Океан» (Владивосток) — «Рыбак» (Находка) — 2:1, «Авангард» (Комсомольск) — «Амур» (Благовещенск) — 1:1, «Шахтер» (Пронинский) — «Прогресс» (Бийск) — 5:0, «Торпедо» (Рубцовск) — «Цементник» (Семипалатинск) — 0:2, СКА (Чита) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 0:2, «Локомотив» (Красноярск) — «Ангара» (Иркутск) — 1:1, «Шахтер» (Иселевск) — «Металлург» (Новоизумки) — 0:0, «Иртыш» (Павлодар) — «Нефтяник» (Омск) — 3:1.

(ТАСС).

«СЕВЕР-19» ГОТОВИТСЯ В ПУТЬ

Участники и снаряжение новой дрейфующей научной станции «Северный полюс-16» будут доставлены осенью на льдину в Чукотском море на самолетах, как это делалось обычно, а ледоколом «Москва». Эту операцию выполнит высокоширотная экспедиция «Север-19», организованная в Ленинграде.

Главным руководителем экспедиции П. А. Гордиенко. Сообщил корреспонденту ТАСС, что лагерная станция будет создана к северу от острова Врангеля, вероятно, между 75 и 76 градусами северной широты. Коллектив зимовщиков возглавит опытный полярник Юрий Константинов.

РАДИО

31 АВГУСТА

По станции на волнах 1103, 4,3 и 8,20 — «Рассказы о коммунистах», 9,30 — Концерт для первокурсников, 17,00 — Новости Кузбасса, 17,20 — Передача «Кузбасс индустриальный», 19,20 — «Музыкальный календарь», 19,50 — Театр у микрофона, Радиостановка по повести Сергея Антонова «Аленка», 21,30 — Вести из Кемеровского района.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

ПЕРВЫЙ СЕАНС «ЮБИЛЕЙНОГО»

У входа в кинотеатр старшей прораб Мариинского строительного треста «Кузбассстрой» И. Ф. Цыбулько, оторвавший билеты И. П. Горин и Р. М. Сакмаров, штурматоры Т. Ф. Григорьев, А. В. Ахененко, А. П. Пароменко, сантехник А. Т. Курдюков получили Почетные грамоты, а в это время кинооператоры, ударники коммунистического труда Н. В. Фролов готовили аппаратуру к первому сеансу.

С волнением перерезал ленту секретарь горкома КПСС В. Г. Попов — ведь это первый в городе, постоянный и оборудованный по всем новейшим требованиям, широкоэкранный кинотеатр. Называют его «Юбилейный».

400 трудящихся города — представители предприятий и учреждений — они приглашены на первый сеанс. Зрителям понравилась удобная расстановка кресел, обеспечивающая хорошую видимость за любое место, четкая проекция на экране и отличная акустика зала.

(Корр. «Кузбасса»).

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПЕРВОМУ ТОМУ «КАПИТАЛА» МАРКСА

Министерство связи СССР выпустило новую почтовую марку, посвященную 100-летию выхода первого тома «Капитала». На ней запечатлен портрет создателя этого великого труда, основоположника научного коммунизма Карла Маркса.

Новая марка достоинством в четыре копейки поступила в почтовое обращение.

(Корр. ТАСС).

В МНОГИХ городах нашей страны можно встретить книги со знакомой издательской маркой: силуэт башенного крана и открытая книга с буквами «СИ». Это фирменная марка одного из крупнейших научно-технических издательств страны — Стройиздата. Общий тираж книг, выпускаемых им в этом году, достиг 15 миллионов экземпляров. Пять с половиной миллионов экземпляров — годовой тираж журналов. Периодические издания по вопросам строительства, архитектуры, промышленности строительных материалов пользуются широкой популярностью не только в нашей стране, но и за рубежом: они имеют подписчиков в 63 странах мира.

В век бурного технического прогресса только тот может добиться успеха в работе, кто систематически овладевает знаниями, следит за новизнами литературы, постоянно черпает из сокровищницы передового опыта. Специалисты и ученые Кузбасса уделяют большое внимание пропаганде технической литературы среди строителей. Созданный в 1965 году Кемеровский совет содействия Стройиздату, возглавляемый главным инженером КузНИИ-

ВЫПУСКАЕТ СТРОЙИЗДАТ

шахтостроя Т. Н. Цемель, много и плодотворно работает в этом направлении.

Организация — общестроительный институт с ИТО Стройиндустрии провели в Новокузнецке и Кемерове читательские конференции по книгам и журналам Стройиздата, организовали специальную группу для пропаганды книжных изданий. Активисты стремятся улучшить освещение передового опыта, привлечь к корреспондентской деятельности широкий круг специалистов, переводчиков, переводчиков производства. Новым авторам всегда приходит на помощь члены совета: старший инженер технического управления Главузобострой В. П. Нагайцев, заместитель начальника комбината «Кемеровошахтохимстрой» А. Ф. Журавель, кандидат технических наук, начальник лабора-

тории Новокузнецкого филиала УралНИИЖБА А. С. Арбеьев и другие.

В юбилейном году в Кузбассе выросло число подписчиков на строительные журналы, особенно на «Экономике строительства» (на одну треть в сравнении с 1966 годом). «Промышленное строительство», «Архитектура СССР», Заветное увеличились и списки читателей по строительству.

Сейчас активисты советского комитета по введению подписки на журналы и в рамках текущего тематического плана книжных изданий Стройиздата на 1968 год. Они намерены провести в сентябре читательскую конференцию по журналам «Ветон и железобетон» и «Строитель». Много внимания они уделяют пропаганде юбилейных изданий, посвященных



Среди грибов издавна идет спор о том, кто найдет самый большой гриб. Снастильцев не так уж много, потому что о найденной находке сообщается в печати. Сейчас рекорд принадлежит Владимирской области. Здесь в одном из лесных боров найден боровик весом в добрых шесть килограммов. Диаметр шляпки боровика достигает сорока сантиметров.

Тот, кто знает хорошо грибы, может подтвердить, что вообще большие боровики встречаются часто. А вот «табачки» знают далеко не все. Им обычно детскими играют. Осенью, когда ударят первые морозы, этот гриб может пустить обильно коричневый «дым». Ученые веряют, что гриб этот в молодом возрасте съедобен. Он действительно по вкусу напоминает шампиньон.

Обычно «табачки» (его еще называют дождевиком) бывает небольшого размера. А на днях кемеровские школьники Борис Кутцов, Саша Дедюкин и Борис Выхов принесли в редакцию необычный гриб. Его размеры почти полметра в диаметре! И совершенно молодой, сверкает белозной. Если бы существовала такая организация, которая регистрировала подобные находки, то дождевик кемеровских школьников непременно был бы рекордсменом.

В. МОИСЕЕВ.

НА СНИМКЕ: гриб-рекордсмен.

Фото П. Костюкова.

СЕГОДНЯ КИНО

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАИГА (10, 2), ФАНОМАС (12, 4, 6, 8, 9-50), РИТМЫ АФРИКИ (в сеансу в 9-50)

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»

СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (10, 2), ФАНОМАС (12, 4, 6, 8, 9-50), МАРУСА ВОГУСЛАВКА (в сеансу в 7-40)

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

ВОЯ (10, 2), КАРЬЕРА АВАНТЮРИСТА (12, 4, 6, 8, 9-50), РАЙ ДЛЯ ЗВЕРЕЙ (в сеансу в 7-50)

Кинотеатр «ЛУЧ»

ЗВОНЯТ ОТКРОВЕНЕ ДВЕРЬ (10, 2), СОВРЕМЕННЫЕ ВИЗАНТИНСКО-ТО КУПЦА (12, 4, 6, 8, 10), ТОЛЬКО ШЕСТЬ СЕГУНД (в 10-час. сеансу)

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕН»

КАРЬЕРА АВАНТЮРИСТА (5, 7, 9)

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ

АКВАЛАНГ НА ДНЕ (3), ФОРСУС-ПОКУС (5-30, 7-30, 9-30)

Дом культуры ШАХТЕРОВ

МЕНИ ОБУЕТ КОЖА (1). Широкоэкранная фильм СПАРТАК, две серии (2-30, 6, 9-30)

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА

САША-САШЕНЬКА (5-15, 7, 9)

Техническое училище № 77

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1967-68 учебный год на специальности: аппаратная химическая промышленность, слесари по ремонту технологического оборудования, слесари-сантехники, слесари-инструментальники, электросварщики.

Принимаются юноши с образованием 8-10 классов, в возрасте 16-18 лет. Обязанности училище не имеет.

Адрес: училища: ул. Ленина, 57.

Государственный союзный сибирский трест по электромонтажу электростанций и подстанций

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электромонтеры первичной и вторичной коммутации, кабельщики, осветители, электрослесари КИП и А, автомонтажники (для работы на электромонтажных участках). За период работы выплачивается 50 процентов надбавки взамен командировочных.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 15. Тел. 6-89-48.

30 и 31 августа

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»

БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

МАСТЕРА ЭСТРАДЫ МОСКВЫ — ТРУЖЕНИКАМ КУЗБАССА

Участвуют звезды советской эстрады и кино.

Иосиф Кобзон, лауреат международных конкурсов, заслуженный артист ЧИАССР.

Вокальный ансамбль «Мрия».

Иван Суржиков, лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады.

Вадим Мулярман, лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады.

Конферансе: Александр Лонгин и Эмиль Радов. Игры пять инструментальных ансамблей.

Концерты состоятся при знойной погоде. По радио и телевизору транслируются не будут. Визиты проводятся в кассах стадиона «Химик», гостиница, в кассах филармонии: в универмаге.

ПОДРОБНОСТИ В АФИШАХ.

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 70

объявляет дополнительный прием учащихся

на отделение продажи продовольственных товаров и продажи широкого профиля (продовольственные и промышленные товары).

Принимаются молодежь в возрасте 16-18 лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения 1 год. Успешным выплатается стипендия.

Здесь же требуются гардеробщицы, уборщицы, слесари, плотник.

Адрес училища: г. Кемерово-5, ул. 1-я Стахановская, 33-а.

ЮЖНАЯ АВТОБАЗА

продовит набор

НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3-го КЛАССА.

Обучение без отрыва от производства.

Здесь же требуются — шоферы, сантехники, рабочие на строительстве, фельдшер.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Крайневская, 2-6, в отдел кадров.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

УПРАВЛЕНИЕ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

в аппарате управления старших бухгалтеров, ревизоров, старшего бухгалтера, механиков пищевой промышленности, секретаря-машинистку, экономиста, лаборанта на базу — рабочих грузчиков: в отезд — главных бухгалтеров хлебокомбинатов.

Адрес: г. Кемерово, ул. П. Думова, 4.

КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

токарей, слесарей, электриков, газосварщиков, слесарей-монтажников, каменщиков, плотников, пом. машиниста паровоза, составителей поездов, сцепщиков вагонов, рабочих (мушкетер) на работу в основные цехи завода и на ремонт путей, банши, уборщиц для работы в столовой и детских садах.

Завод имеет благоустроенное общежитие, турбазу, собственный корпус в Верхотомском доме отдыха, детские сады и ясли, работает завод с двумя выходными днями. Работающим выдается бесплатное топливо.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1

г. Кемерово

объявляет дополнительный набор учащихся

на инструменты:

баян, аккордеон, домра, виолончель и духовые инструменты.

Адрес: ул. Арочная, 21 а. Тел. 4-41-38.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОПТОВО-ТОРГОВАЯ БАЗА управления торговли — ирановщина, грузчинов.

Адрес: г. Кемерово, ул. Красномарейская, 59. Тел. 4-49-91.

КЕМЕРОВСКОЕ МОНТАЖНО-УПРАВЛЕНИЕ «Востокмонтаж» — автотрановщина, автослесари, газосварщики, электросварщики, слесари, знакомые с ремонтом строительных, разнорабочие, плотники, дворники.

Обращаться по телефону 6-89-66, 7-79-48.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 1 треста «Кемеровопромстрой» — электриков, автотрановщина, шофера 1, 2-го класса, слесарей по ремонту оборудования, каменщиков, плотников, бетонщиков, газосварщиков, рабочих на строительстве объектов города.

Адрес: г. Кемерово. Проезд автобусом № 4 до остановки «ИТ ТЭЦ».

КОМБИНАТ ПО ТОРГОВОЙ ТЕХНИКЕ треста «Росторгмонтаж» — электрослесарей, слесарей, газосварщиков, грузчинов, учеников слесарей по холодильной и торговле-технологическому оборудованию, для отправки на курсы повышения квалификации.

Обращаться: г. Кемерово, Кирзаводская пл. 4/8. Тел. 3-33-80. Проезд автобусом № 4 до остановки «Стройгород».

ОБЛУПРАВЛЕНИЕ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ — секретаря-машинистку, секретаря-бухгалтера, бухгалтера-ревизора, инспектора по надрам, библиотекаря, горного инженера или техника для работы в аппарате.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Чапаева, 8. Тел. 5-59-64.

ВАГОННОЕ ДЕПО ст. Кемерово — проводников пассажирских вагонов, слесарей по ремонту вагонов, створщиков, электромонтеров, сторожа.

РЕМОНТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Кузбассремонт» — токарей (оплата труда сдельная), слесарей по ремонту и изготовлению котельного и турбинного оборудования, слесарей-сборщиков, фрезеровщиков, строгальщиков, кузнецов, молотобойцев, разнорабочих.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 10, в отдел кадров.

ГОРЛОДОВООБОЗТОРГ — товароделов, продавцов мелкой розницы (на сезонную работу). Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красномарейская, 128, в отдел кадров.

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР» — уборщиц.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 22.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 7 — септерав-машинистку, дворника, швей в цех № 6 (в Кировской район). Адрес: г. Кемерово, ул. Гагарина, 35.